
2022年至2019年高一3月月考地理免费试卷（黑龙江省齐齐哈尔市第八中学）

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
老少比是老年人口数与少年儿童人口数的比值，用百分数表示；年龄中位数是将全体人口按年

龄大小排列，位于中点的那个人的年龄。下图分别是某国的老少比和年龄中位数变化示意图。

据此完成下列各题。

【1】该国的主要人口状况是( )
A. 人口总数呈下降趋势 B. 人口老龄化严重
C. 人口平均年龄下降 D. 青壮年人口比重上升
【2】可导致环境人口容量降低的因素有( )
A. 科学技术水平提高 B. 环境质量相对稳定
C. 资源过度使用、利用效率低下 D. 社会经济水平逐步提高

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
我国最适宜人口数量为7亿左右，最多人口数量为16亿人，则16亿人口的含义是( )
A. 人口合理容量 B. 环境人口容量
C. 最适宜人口数量 D. 维持最高生活消费水平的人口数量

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
读某国人口自然增长率随时间变化示意图，判断下列说法中正确的是:

A. ④时期人口问题最不突出
B. ②时期是经济发展水平最高的时期
C. ③到⑤期间，人口数量不断减少
D. ②到④期间，受人口数量影响，经济发展水平不断下滑

4. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
读甲、乙、丙、丁四国人口金字塔示意图，判断下列叙述正确的是（ ） 

A. 就业压力最大的是丁国
B. 人口自然增长率最高的是丙国
C. 可能出现劳动力不足，老龄化严重的是甲国
D. 近几年可能有大批移民流入的是乙国
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